
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTASESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 05 DE JUNHO DE 2025. No dia cinco 

de junho de 2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a 

presidência da Senhora Maria de Fátima Pinto Saraiva que, depois da chamada nominal dos 

vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio 

Henrique da Costa Soares, 3)Antônio Parente Sobrinho,4 )Davi Moreira de Alencar, 5) Emanuela 

Saraiva Macedo, 6) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 7) Francisco José da Cruz Alencar, 8) 

Geangledsom Cordeiro dos Santos, 9) Jurandir Severo de Carvalho, 10) Roberto Bento do 

Nascimento, 11) Rodrigo Wagner Amaro de Alencar, 12) Welison Jean Moreira Saraiva Junior.No 

EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior 

foi aprovada por unanimidade nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no portal 

da transparência da Câmara, no prazo regimental. A Senhora Presidente registra a presença da 

Sra. Tamara Santos, Secretária Municipal de Saúde de Exu. Dando início aos trabalhos, a Sra. 

Presidente, fazendo uso da fala, faz um Pronunciamento em solidariedade aos familiares de 

Weltony Gomes Filho, convidando a todos para fazerem um minuto de silêncio, e após isso 

solicita ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de Pesar, de autoria do vereador Jean de 

Léo aos familiares de Weltony Gomes Filho. Logo após é apresentada Moção de Pesar de autoria 

do VereadorDuda Mulato, aos familiares de Antonio Bezerra de Góis Filho. Na sequência, foram 

apresentadas as INDICAÇÕES 11 e 12/2025, de autoria do vereador Rodrigo Amaro, que 

solicitam ao Poder Executivo, respectivamente,que o Exmº Sr. Prefeito Municipal, através do 

setor competente, providencie o patrolamento e empiçarramento da estrada que liga o Sítio 

Passagem Rasa ao Sítio Saudade, incluindo o “gancho” que vai até a casa do Sr. Zé Peixoto e 

queo Exmº. Sr. Prefeito Municipal, através do setor competente, providencie o calçamento da 

ladeira do Distrito de Tabocas; INDICAÇÃO 10/2025 – de autoria  do vereador Quexim do Exu, 

que solicita ao Poder Executivo a Implantação de um ponto de apoio municipal para emissão da 

Carteira de identificação da pessoa com fibromialgia – CIPF; INDICAÇÃO 05/2025,  de autoria do 

vereador Duda Mulato, que Solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal e Secretaria competente, que 

seja viabilizado o serviço de patrolamento na estrada da Serra Boa Fé; INDICAÇÃO 08/2025, de 

autoria do vereador Jean de Léo, que Solicita ao Exmº Sr. Prefeito, que seja feita a regularização 

da água no Distrito de Tabocas; e INDICAÇÃO 23/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva 

que Solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja providenciada a construção de uma praça 

com um parque infantil no Conjunto Habitacional Welison Jean Moreira Saraiva (Bairro Léo 

Saraiva). Após as apresentações, a Sra. Presidente concede a fala aos vereadores para que 

possam justificar suas solicitações e pedirem o atendimento e o acatamento das mesmas ao 

PoderesExecutivo e Legislativoe secretarias competentes. Na oportunidade o vereador Rodrigo 

Amaro, fazendo uso da fala, solicita ao Poder Executivo que seja feita uma passagem molhada 

na estrada que liga o Sítio Passagem Rasa ao Sitio Saudade. A Senhora Presidente informa aos 

nobres vereadores que será realizada, no dia 17 de junho, a Primeira Sessão da Câmara 

Itinerante no Distrito de Zé Gomes, já solicitandoa presença de todos os Edis desta Casa de Leis. 

Na ORDEM DO DIA: A Sra. Presidente apresenta ao plenário o Requerimento 03/2025, de 

autoria do vereador Antonio Parente, que solicita à gestão municipal informações sobre a 

prática da Lei Municipal Cultura Viva de Luiz Gonzaga, de sua autoria de Nº 1.478/2024, que 



 
 

 
 

 

trata da Política Municipal de Cultura em Exu. O vereador Antonio Parente fazendo uso da fala, 

solicita ao Poder Executivo o acatamento da sua propositura e, na oportunidade, agradece a Sra. 

Presidente por ter escolhido o Distrito de Zé Gomes,de onde é representante, para realizar a 

primeira Sessão da Câmara Itinerante. Na sequência, a Sra. Presidente apresenta ao plenário o 

Projeto de Lei 09/2025, oriundo do Poder Executivo, Cuja Ementa: Altera o §2º do art. 57 da Lei 

Municipal nº 1.069/2005, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município 

de Exu/PE, para excetuar as horas extras da base de cálculo da contribuição previdenciária, que 

após ser apresentado foi encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em 

seguida é apresentado ao Plenário o Projeto de Lei 17/2025, de autoria da Vereadora Fafa 

Saraiva, que Institui no âmbito do Município de Exu – PE, o Agosto Lilás como mês dedicado à 

realização de prevenção e combate à violência contra a mulher, e dá outras providências. O 

referido Projeto de Lei foi encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Logo, a Sra. Presidente apresenta ao Plenário o Projeto de Decreto 08/2025 de autoria da 

Vereadora Dra. Emanuela Saraiva, o qual concede Título de Cidadã Exuense à Sra. Tamara Maria 

Silva Santos; Projeto de Decreto 09/2025, que Concede Título de Cidadão Exuense ao Sr. Sr. 

Antonio Devanilson Caninana do Carmo e Projeto de Decreto 010/2025, que concede Título de 

Cidadã Exuense à Sra. Déborah Fáheyna Castro Queiroz. Após as apresentações a Sra. Presidente 

concede o espaço para que os nobres vereadores possam fazer uso da fala e, na oportunidade, o 

Vereador Roberto Bento sugere que o Projeto de Decreto 09/2025 seja transformado em Título 

Cultural, tendo em vista que para ser concedido Título de Cidadão Exuense é necessário que o 

homenageado tenha serviço prestado ao município. A Sra. Presidente encaminha os referidos 

projetos de Decreto para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  Dando continuidade 

aos trabalhos, a Sra. Presidente coloca em votação nominal o Projeto de Decreto 07/2025, de 

sua autoria, o qual Concede Título de Cidadão Exuense ao Sr. Edilson Tavares de Lima, que foi 

aprovado com 12 votos a favor e 1 voto contra do vereador Antonio Parente que justificou seu 

voto com base no artigo do Regimento Interno, o qual diz que os títulos de cidadania exuense 

deverão ser concedido apenas a pessoas que tenham serviço prestado ao Município. A Sr.ª 

Presidente agradece aos colegas que votaram a favor do seu projeto e ressalta que respeita o 

voto contrário do Vereador Antonio Parente, mesmo já tendo demonstrado na justificativa do 

projeto e na sua fala os serviços relevantes prestados a Exu, pelo homenageado. Em seguida é 

posto em votação nominal o Projeto de Lei 14/2025, de autoria da Mesa Diretora, cuja Ementa: 

Altera a Lei nº 1.425, de 14 de março de 2023, que “Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional e administrativa do poder Legislativo de Exu-PE e dá outras Providências, que foi 

aprovado por unanimidade. Na sequência, é posto em votação nominal o Projeto de Lei 

16/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga, cuja Ementa: Dá nome a Rua 17, localizada 

no bairro Wilson Moreira Saraiva, que foi aprovado por unanimidade. Registra-se ainda que os 

nobres vereadores discutiram assuntos de interesse do município, dando ênfase a saúde dos 

munícipes, onde a Sra. Secretária de Saúde pode esclarecer dúvidas pertinentes ao assunto 

abordado. E, por não haver mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente parabeniza as vereadoras 

e vereadores pelas indicações e encerra a sessão às 16:02(dezesseis horas e dois minutos) e eu, 

Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido 

o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos membros 

da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das 



 
 

 
 

 

discussões e deliberações ocorridas na 15ª Sessão poderá ser acessado pelo 

linkhttps://youtube.com/live/BsfM_2jYjDw?feature=share.Sala das Sessões, Exu-PE, 05de junho 

de 2025. 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva                   Davi Moreira de Alencar 

             Presidente                                           Vice-Presidente 

 

Jurandir Severo de Carvalho                      Emanuela Saraiva Macedo 

             1º Secretario                                               2º Secretaria 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtube.com/live/BsfM_2jYjDw?feature=share


 
 

 
 

 

 

 


